
 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 29 

Ata da Terceira Reunião da Quarta Sessão Ordinária 

do Sétimo Período da Décima Nona Legislatura, 

realizada no dia 08 de Fevereiro de 2024. 

Aos oito dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima Santana 

de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. 

Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos 

(Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva 

(Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para 

rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que 

fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: 

Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José 

Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), 

Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Ausente o Vereador Fábio Antônio Pires 

Jorge (Fábio Antônio). Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: 

Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 06/02/2024 e aprovação da mesma. 

Em seguida, convidou o Secretário Municipal de Saúde, Paulo Roberto Russo, 

para fazer uso da tribuna, para esclarecer a colocação do município no ranking 

Previne Brasil – Atenção Básica. O Secretário Paulo Roberto Russo 

cumprimentou a todos. Informou que o Previne Brasil foi instituído pela 

Portaria nº. 2.979, de 12 de novembro de 2019, e é um modelo de 

financiamento que alterou algumas formas de repasse das transferências 

para os municípios, passando a ser distribuído com base em 4 critérios: 

capitação ponderada, pagamento por desempenho, incentivo com base em 

critério populacional e incentivo para ações estratégicas. Disse que vai se 

ater hoje apenas ao critério pagamento por desempenho, que é o critério 

que ranqueia os municípios; nesse componente a definição do valor a ser 

transferido depende dos resultados alcançados no conjunto de indicadores 

monitorados e avaliados no trabalho das equipes de Saúde da Família e de 

Atenção Primária. Explicou que por meio do monitoramento desses 
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indicadores, podem ser avaliados os acessos, a qualidade e a resolutividade 

dos serviços prestados, fornecendo subsídios para medidas de 

aprimoramento das ações e dando mais transparência na área da saúde para 

a sociedade. Informou que são 7 indicadores: 1- Proporção de gestantes 

com pelo menos 6 consultas pré-natal realizadas, sendo a 1ª até a 12ª 

semana de gestação; 2- Proporção de gestantes com realização de exames 

para sífilis e HIV; 3- Proporção de gestantes com atendimento 

odontológico realizado; 4- Proporção de mulheres com coleta de 

citopatológico na APS; 5- Proporção de crianças de um ano de idade 

vacinadas na APS contra difteria, tétano, coqueluche, hepatite B, infecções 

causadas por Haemophilus influenza e tipo B e poliomielite inativada; 6- 

Proporção de pessoas com hipertensão, com consulta e pressão arterial 

aferida no semestre; 7- Proporção de pessoas com diabetes, com consulta e 

hemoglobina glicada solicitada no semestre. Informou a classificação de 

Valença no Previne Brasil no ano de 2022: no 1º quadrimestre Valença 

ocupava o 75º lugar entre os 92 municípios; no 2º quadrimestre Valença 

ocupava o 79º lugar; e no 3º quadrimestre Valença ocupava o 75º lugar. 

Informou que já em 2023, no 1º quadrimestre Valença ocupava o 73º lugar; 

no 2º quadrimestre Valença ocupava o 70º lugar; e no 3º quadrimestre 

Valença ocupou o 62º lugar, o que causou espécime. Disse que não sabe 

por que causou espécime, porque a classificação é inversamente 

proporcional às atividades que são efetivadas. Informou o desempenho do 

ano de 2022: 1º quadrimestre = 22,75; 2º quadrimestre = 3055; 3º 

quadrimestre = 46,74. Informou também o desempenho em 2023: 1º 

quadrimestre = 88,81; 2º quadrimestre = 136,25; 3º quadrimestre = 154,07. 

Explicou que quanto maior o desempenho, melhor é a classificação, 

dizendo que não tem que se espantar da classificação ser a 62ª, e tem que 

aplaudir, pois pela primeira vez saiu da zona 70. Informou que a nível 

Brasil, as 100 primeiras cidades classificadas não tem nenhuma cidade do 

Estado do Rio. Apresentou um gráfico do indicador sintético final desde 

2018, quando ainda não era Previne Brasil, era FEMAC, pois o Previne 

Brasil começou em 2019, mais efetivamente em 2022, por causa da 

pandemia. Com relação ao Ministério da Saúde: tipo de produção: 

atendimento individual, atendimento odontológico, procedimento, visita 

domiciliar. Competência 2022: atendimento individual = 70.973; 

atendimento odontológico – 12.041; procedimento = 68.955; visita 

domiciliar = 455.850. Competência 2023: atendimento individual = 

115.972 (63% a mais que 2022); atendimento odontológico = 20.898 (74% 

a mais que 2022); procedimento = 138.990 (102% a mais que 2022); visita 

domiciliar = 581.527 (28% a mais que 2022). Informou que qualquer 

pessoa pode pegar esses dados no SISAB, encerrando sua apresentação. 

Colocou-se à disposição para as perguntas dos Vereadores. Os Vereadores 

David Nogueira, Pedro Graça, Ailton Batista, José Reinaldo (Naldo) e 
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Eduardo Ávila fizeram considerações e perguntas ao Secretário. Em 

seguida o Secretário fez suas considerações finais. Logo após, a 1ª. 

Secretária, Fabiani Medeiros Silva, deu continuidade à leitura do expediente. 

Projeto de Lei Ordinária nº. 20/2024, de 08/02/2024, do Vereador 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, que cria o Mês do Combate ao 

Câncer de Tireoide no Município de Valença/RJ e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 

21/2024, de 08/02/2024, do Vereador José Reinaldo Alves Bastos, que 

assegura às famílias de baixa renda de Valença, assistência técnica 

pública e gratuita para o desenvolvimento de projeto e a construção de 

habitação de interesse social de acordo com a Lei Federal nº. 

11.888/2008. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 

22/2024, de 08/02/2024, do Vereador Bernardo Souza Machado, que 

dispõe sobre a denominação da praça localizada no Bairro São José das 

Palmeiras, entre as Ruas Sete de Janeiro x Antônio A. Siqueira e José 

Giosete de “Augusto Ferreira” e dá outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 23/2024, de 08/02/2024, do 

Vereador David Barbosa Nogueira, que institui o Dia da Prática 

Esportiva Eletrônica no âmbito do Município de Valença a ser 

comemorado no dia 06 de junho e dá outras providências. O projeto 

será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 24/2024, de 08/02/2024, do 

Vereador David Barbosa Nogueira, que dispõe sobre o cumprimento da 

ADPF 325, com regulamentação do piso salarial e carga horária mínima 

dos técnicos e auxiliares em saúde bucal, adequando o salário base 

inicial desses servidores municipais aos ditames da Lei Federal nº. 

3.999/61 e dá outras providências. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer.  

Projeto de Lei Ordinária nº. 25/2024, de 08/02/2024, do Vereador 

David Barbosa Nogueira, que dispõe sobre a isenção de IPTU no 

Município de Valença aos contribuintes que especifica e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação para exarar parecer. Requerimento n°. 13/2024, de 

08/02/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao Secretário 

Municipal de Saúde, Paulo Roberto Russo, solicitando que se digne 

informar o que se segue: 1- Quais os medicamentos que estão disponíveis 

aos cidadãos na Farmácia Municipal? 2- Quais estão em falta e o porquê e 

estarem em falta, e quais as medidas estão sendo tomadas para aquisição 

dos mesmos? 3- Qual é o estoque de insulinas (todos os tipos) e das fitas de 

medição de glicemia? Em caso de falta, quais medidas estão sendo tomadas 
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(Farmácia Judicial)? Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

14/2024, de 08/02/2024, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, 

ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à 

Secretaria responsável, as seguintes informações detalhadas quanto aos 

casos de dengue no município: 1- Até o momento quantos casos foram 

detectados? Incluir relatório com indicador de casos, bairros afetados e 

informar qual protocolo é realizado com paciente identificado; 2- Qual é a 

metodologia e plano de ação que o município possui para combate a essa 

“epidemia de dengue”? 3- É possível a realização de campanhas de 

conscientização e de medidas de segurança para a população? Se negativo, 

informar o motivo; 4- É possível realizar um mutirão para fiscalização em 

todo o município, direcionando os Agentes no combate direto nos focos de 

dengue? Se negativo, informar o motivo. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 15/2024, de 08/02/2024, do Vereador José 

Amauri Ferreira Lima, ao Presidente do DER-RJ, Sr. Pedro Henrique 

Ramos, solicitando que seja verificado estudo de viabilidade para 

instalação de um radar ou pardal, ou ainda lombada/redutor de velocidade, 

com placas de sinalização, próximo ao trevo de retorno que dá acesso aos 

Bairros Aparecida e João Dias, na Av. Silvina Borges Graciosa, RJ-145, 

Bairro Aparecida. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

16/2024, de 08/02/2024, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao 

Presidente do DER-RJ, Sr. Pedro Henrique Ramos, solicitando que seja 

verificada a viabilidade da instalação de um redutor de velocidade ou 

lombada na localidade RJ-147, Rua 29 de Setembro, Estrada Valença-

Pentagna, em frente ao Frigorífico Landim. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. O Vereador David Nogueira sugeriu a confecção de uma 

Moção de Pesar, em nome de todos os Vereadores, pelo falecimento do Sr. 

Joaquim Barbeiro. O Presidente Eduardo Ávila concedeu um minuto de 

silêncio. Indicação n°. 23/2024, de 08/02/2024, do Vereador Ailton 

Geraldo Batista da Silva, em caráter de urgência, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com cópia ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique 

Barros Machado, solicitando que seja feita uma obra emergencial de 

contenção no local, juntamente com a reconstrução da rede de drenagem na 

Rua Projetada (Rua do Cemitério), no Distrito de Santa Isabel do Rio Preto. 

Indicação n°. 24/2024, de 08/02/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista 

da Silva, em caráter de urgência, ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique Barros Machado, solicitando que 

seja feito um mutirão de limpeza completo, com roçagem e capina em toda 
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a extensão do Bairro Santa Rosa 2, com posterior retirada de entulhos na 

Rua “A” e correção da tubulação de rede de esgoto na esquina da Rua “F”, 

ambas próximas ao Centro Comunitário do bairro. Indicação n°. 25/2024, 

de 08/02/2024, do Vereador Bernardo Souza Machado, ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com 

cópia à Secretaria de Serviços Públicos, solicitando com urgência que seja 

feito o reparo necessário no buraco da Rua Vinte e Sete de Janeiro, Bairro 

Água Fria, em frente à Praça Clementina de Jesus. Indicação n°. 26/2024, 

de 08/02/2024, do Vereador Bernardo Souza Machado, ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com 

cópia à Secretaria de Saúde, solicitando a manutenção e instalação de ar 

condicionado e ventiladores, bem como reparos no telhado e paredes, face 

às infiltrações, nas UBS dos Bairros Spalla I e II. Indicação n°. 27/2024, de 

08/02/2024, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria 

responsável, para que seja realizada melhoria na pavimentação, com 

asfalto, concreto ou meio viável, em toda extensão da Rua Ivone Leite 

Pinto Pentagna e Rua Dr. Júlio Xavier, ambas no Bairro Laranjeiras. 

Indicação n°. 28/2024, de 08/02/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros 

Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado 

da Graça e ao Secretário Municipal de Educação, reiterando o pedido de 

construção de um muro de colocação de cobertura com estrutura metálica 

no pátio da Escola Municipal Pedro Carlos. Indicação n°. 29/2024, de 

08/02/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça e ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, solicitando a recuperação 

do calçamento da Rua Raphael Jannuzzi, no Centro. Indicação n°. 30/2024, 

de 08/02/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça e ao Secretário 

Municipal de Esporte e Lazer, reiterando suas solicitações de que seja 

adquirido/desapropriado um terreno localizado ao lado da igreja, para que 

seja construída uma quadra poliesportiva na localidade de Pedro Carlos. 

Indicação n°. 31/2024, de 08/02/2024, do Vereador José Reinaldo Alves 

Bastos, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando que exerça sua 

iniciativa legislativa privativa, destinada a propor alteração na Lei 

Complementar nº. 39/2001, que dispõe sobre o Código Tributário do 

Município de Valença/RJ, a fim de incluir no Código Tributário do 

Município a isenção do imposto sobre a Transmissão Intervivos, por ato 

oneroso, de bens imóveis e de direitos reais a eles relativos – ITBII, para 

imóveis que estão sendo regularizados pela Reurb-S. Indicação n°. 

32/2024, de 08/02/2024, do Vereador José Reinaldo Alves Bastos, ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal, Sr. Luiz Fernando Furtado da Graça, 

com cópia ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e  Defesa Civil, 
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Carlos Henrique Barros Machado, e ao Chefe da Fiscalização de 

Transporte Coletivo do Município, Sr. Antônio Teixeira Coelho Neto, 

solicitando que faça uma blitz no Distrito Barão de Juparanã, a fim de 

notificar a empresa de ônibus Pedro Antônio, por continuar desrespeitando 

os passageiros e a legislação de trânsito e não parar nas baias do terminal 

rodoviário da cidade e fazendo o embarque e desembarque em locais 

inapropriados, obstruindo o trânsito, o que passa a ser considerado grave 

infração. Todas as Indicações foram deferidas pela Presidência e serão 

encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o Senhor Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos Senhores 

Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Ailton Geraldo Batista da 

Silva (Dr. Ailton Batista) cumprimentou a todos. Comentou que viemos 

convivendo com os problemas de enchente na cidade e mais uma vez o 

Cambota encheu; teceu comentários a respeito. Disse que o problema de 

infraestrutura de um bairro que cresceu muito não comporta mais a 

quantidade de água da chuva e vê recorrentemente o Cambota alagando. 

Falou que o Executivo precisa levar um bom engenheiro e uma boa equipe 

para que se planeje ali. Fez menção ao problema de trânsito em Valença. 

Fez menção à reunião que houve em Santa Isabel, com a presença de vários 

Vereadores, mas o Prefeito e o Vice-Prefeito não foram. Disse que não se 

lembra de ter visto outras autoridades além do Luiz Antônio, que era então 

Deputado Federal. Disse que fizeram várias indicações e requerimentos 

para o referido distrito e não vê nada sendo feito. Teceu comentários sobre 

a indicação que apresentou hoje para Santa Isabel, solicitando que seja feita 

uma obra emergencial de contenção no local, juntamente com a 

reconstrução da rede de drenagem na Rua Projetada (Rua do Cemitério). 

Teceu comentários também sobre a outra indicação que apresentou, 

solicitando que seja feito um mutirão de limpeza completo, com roçagem e 

capina em toda a extensão do Bairro Santa Rosa 2, com posterior retirada 

de entulhos na Rua “A” e correção da tubulação de rede de esgoto na 

esquina da Rua “F”, ambas próximas ao Centro Comunitário do bairro. 

Comentou que já ficou incomodado uma vez e ficou incomodado de novo 

do Vereador David falar que ele é a única oposição dentro dessa Câmara. 

Disse que são oposições diferentes e ele (Vereador Ailton) se encaixa numa 

oposição propositiva e construtiva. Falou que luta tanto quanto o Vereador 

David como opositor nessa Câmara. Lembrou que lá atrás já começou 

como oposição, pois a primeira votação, de 109 cargos comissionados, foi 

onze a um, e o único opositor foi ele (Vereador Ailton). O Vereador 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a todos. 

Teceu comentários sobre o projeto de lei que apresentou hoje, que dispõe 

sobre a denominação da praça localizada no Bairro São José das 

Palmeiras, entre as Ruas Sete de Janeiro x Antônio A. Siqueira e José 

Giosete de “Augusto Ferreira”. Agradeceu aos moradores  ao redor da 
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praça que lhe fizeram esse pedido. Disse que essa é uma matéria que 

vai tratar com imenso carinho. Teceu comentários também sobre a 

indicação nº. 25 que apresentou hoje, solicitando com urgência que seja 

feito o reparo necessário no buraco da Rua Vinte e Sete de Janeiro, Bairro 

Água Fria, em frente à Praça Clementina de Jesus. Disse que essa indicação 

não ficará só no papel, pois irá pessoalmente à garagem ou ao Prefeito, ou 

ao responsável pelo serviço a ser realizado, para que possa fazer o quanto 

antes. Ainda teceu comentários sobre a outra indicação que apresentou, 

solicitando a manutenção e instalação de ar condicionado e ventiladores, 

bem como reparos no telhado e paredes, face às infiltrações, nas UBS dos 

Bairros Spalla I e II. Disse que vai procurar a Secretaria de Saúde e vai 

procurar o Prefeito também, para que seja solucionado esse problema. 

Comentou que hoje, visitando o Bairro de Osório, pôde conversar com 

alguns moradores e lideranças comunitárias, onde se levantou uma 

possibilidade da ampliação de duas salas de aula, para aquelas crianças que 

estudam na Escola Carminha, visto que o bairro aumentou em número 

populacional e a escola está com falta de vagas. Disse que depois do 

recesso de carnaval vai entrar com uma indicação, direcionada à Secretaria 

de Educação, pedindo ao Secretário para enviar um representante da 

Secretaria para ouvir as demandas, tanto da direção escolar, quanto dos 

moradores do bairro, que clamam por esse atendimento. O Vereador David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira) cumprimentou a todos. Com relação à 

vinda do Secretário de Saúde a essa Casa, disse que acha uma extrema cara 

de pau, uma falta de responsabilidade e uma falta de compromisso da atual 

equipe de governo da saúde, para falar que saiu da 75ª colocação para 62ª 

colocação, e acha que tem que ser aplaudido. Falou que é um vexame 

dobrado. Disse que quem se contenta com pouco vai achar que está bom. 

Falou que não se contenta não. Convidou a população de Valença para 

assistir a prestação de conta da Secretaria de Saúde que acontecerá no 

próximo dia 29. Criticou a falta de medicamentos na Farmácia Municipal. 

Criticou também o atendimento médico nas UBS. Disse que esse ano seu 

gabinete escolheu o tema saúde para trabalhar, e está sendo assessorado por 

pessoas muito competentes, para formatar um projeto de governo que vai 

mostrar o quanto se desperdiça dinheiro e o quanto poderia avançar e não 

avança por negligência, falta de fiscalização, controle interno e falta de boa 

vontade. Falou que só boa vontade não dá mais, pois precisa de eficiência, 

compromisso e responsabilidade. Solidarizou-se com o pessoal do 

Cambota, dizendo que já recebeu vários vídeos sobre a chuva; disse que é 

suco de incompetência do Governo. Informou que sua equipe já está 

deslocando algumas pessoas, para ver se precisam de algum tipo de ajuda, 

dentro de sua limitação. Solidarizou-se com os moradores de 

Conservatória, que estão sofrendo com o ônibus de 17 horas, comentando 

que só no mês de janeiro o ônibus quebrou 6 vezes. Disse que seu zap está 
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bombando de tanto problema e a cidade está colapsada. Disse que vai vir 

com a metralhadora toda para a educação, pois a maquiagem da educação 

está igual ao prédio do Institutinho (só pintaram a fachada e o resto do 

prédio está igualzinho). Falou que o concurso público já era para estar na 

rua. Disse que o relatório da CPI da educação vai ser votado nessa Casa e 

não mudou nada. Convidou a todos para a matinê na quadra da Biquinha, 

do dia 13, último dia de carnaval; agradeceu ao Deputado Hugo Leal, que 

está lhe ajudando. O Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. 

Eduardo Hanke) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre o projeto 

de lei que apresentou que cria o Dia Municipal do Combate ao Câncer de 

Tireóide no Município de Valença/RJ (dia 25 de maio). Comentou que 

hoje fez um pedido, para que possa estar passando o carro fumacê na 

sede do município e nos distritos, principalmente em Santa Isabel. 

Disse que estará mostrando como está a situação de Valença nessa parte 

da dengue. Comentou sobre o seu sonho de ter uma quadra e um Posto 

de Saúde no Bairro Laranjeiras, dizendo que o mais importante é o 

asfalto. Agradeceu ao Deputado André Corrêa e ao Governador Cláudio 

Castro, pelo asfalto que foi feito no final da Rua Silva Jardim, na Rua 

São Paulo. Pediu o asfaltamento da Rua Júlio Xavier, no Bairro 

Laranjeiras e também o asfaltamento da Rua Ivone Leite Pinto. O 

Vereador Saulo Corrêa pediu um aparte. Informou que a Rua Júlio 

Xavier já foi medida e vai estar na 3ª etapa, e em breve vai sair. 

Continuando, o Vereador Eduardo Hanke comentou que esteve 

conversando com o José Rogério Neto, pois tem alguns projetos sobre a 

saúde e até comentou com o mesmo a respeito de ressonância 

magnética e de um centro de imagem para Valença. Vê que precisa de 

uma união entre Prefeitura e UNIFAA, tecendo comentários a respeito. 

Disse que gostaria de fazer uma reunião, on-line com os Vereadores, 

Prefeitura e UNIFAA. Fez menção à falta de médicos especialistas e de 

um médico neurocirurgião pediátrico. Agradeceu pela reforma que será 

feita no PSF do Bairro Canteiro. Solicitou a tapagem de um buraco na 

Praça XV de Novembro. Disse que tem vários terrenos no Bairro Água 

Fria cheios de mato; falou que vai tirar fotos e levar para a Prefeitura, 

para que a mesma tome providências. A Vereadora Fabiani Medeiros 

Silva (Fabiani Vasconcellos) cumprimentou a todos. Comentou que na 

próxima sessão, logo após o carnaval, vai trazer uma realização que vai 

acontecer no Distrito de Conservatória, com relação à remodelação de 

um coreto na Praça da Matriz. Fez menção às últimas chuvas no 

Município de Valença, que vem aumentando e afetando muitas pessoas 

e bairros de nossa cidade. Fez menção também à necessidade de um 

estudo de engenharia de águas pluviais, para que as pessoas não 

continuem sofrendo. Criticou a operação tapa-buraco na RJ Valença x 

Conservatória. Disse que hoje teve o propósito de ficar atenta aos 
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planejamentos futuros. Falou que tem um posicionamento de oposição, 

mas sempre com aquela esperança de estar planejando e colocando 

algumas ações, atenta à uma transição futura. Comentou que vê índices 

ruins com relação à educação, dizendo que tem um planejamento 

positivo, com relação à CPI da educação, que ainda está em andamento. 

Teceu comentários sobre uma das indicações que apresentou hoje, 

reiterando o pedido de construção de um muro de colocação de cobertura 

com estrutura metálica no pátio da Escola Municipal Pedro Carlos. Teceu 

comentários também sobre outra indicação apresentada, solicitando a 

recuperação do calçamento da Rua Raphael Jannuzzi, no Centro. O 

Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) cumprimentou 

a todos. Comentou que recebeu umas fotos de inundação no Cambota, e 

esteve lá no domingo, a convite de seu amigo, Paulinho Alfaiate, dizendo 

que achou que poderia acontecer isso de novo, mas demoraria por estar 

limpo. Falou que realmente ali no Cambota precisa levar um engenheiro, 

pois desce muita água do morro, em frente ao João Larry. Comentou que 

reiterou dois requerimentos, um pedindo redutor de velocidade para a Rua 

Silvina Borges Graciosa, na entrada do Bairro João Dias (no retorno), pois 

frequentemente acontece um acidente. Fez menção ao outro requerimento 

que reiterou, solicitando que seja verificada a viabilidade da instalação de 

um redutor de velocidade ou lombada na localidade RJ-147, Rua 29 de 

Setembro, Estrada Valença-Pentagna, em frente ao Frigorífico Landim. O 

Vereador José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) cumprimentou a todos. Fez 

menção à postura do Presidente em regulamentar de fato o horário da 

Câmara, dizendo que há muito tempo deveria ter feito isso; comentou que 

ano passado não teve uma sessão que tenha começado antes de 18h40m. 

Comentou que o Visconde do Rio Preto foi o criador da Praça do Jardim de 

Cima e construiu a primeira rede de água de Valença (uma média de 2 km e 

400 m); disse que de lá para cá a política virou um negócio; falou que todas 

as obras que foram feitas em Valença foram feitas à toque de caixa, com 

exceção do Bairro Vadinho Fonseca. Disse que esse desperdício de 

dinheiro, num ano eleitoral, poderia ter sido aplicado no crescimento e na 

melhoria de captação de água pluvial, que é um problema crônico de 

Valença. Lembrou que levantou na sessão passada que ninguém sabe 

quanto o Estado investiu em Valença, em asfalto. Disse que compete ao 

Vereador saber o que acontece em nossa cidade. Falou que há uma 

divergência de entendimento entre o Estado e o Município, que nunca 

chega a um acordo. Disse que isso vai gerar muitas discussões e 

perseguições. Acha um absurdo a empresa Pedro Antônio tratar o povo de 

Juparanã da forma que tem tratado; teceu comentários a respeito. Disse que 

vai pedir ao DETRO para incluir a referida empresa numa nova licitação. 

Falou que a política é instrumento de construção, a oposição é salutar, o 

entendimento político tem que existir e a discordância também. Vê que a 
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brecha hoje é a questão da regularização fundiária. Fez menção ao 

programa REURB, que é a Regularização Fundiária Urbana. Explicou que 

a proposta é o Prefeito alterar o Código Tributário, e reduzir o ITBI para 

quem ganha até 3 salários mínimos e avançar na Lei Federal que dá 

condições do município fazer a regularização fundiária. Disse que o único 

que iniciou a fazer a regularização em Barão de Juparanã foi o ex-prefeito 

Luiz Antônio, mas não concluiu porque o tempo foi curto. Falou que acha 

imprudente da parte da Presidência fazer suas caminhadas no distrito à 

procura de pessoas para trabalharem na Subprefeitura, pois isso caracteriza 

tráfico de influência. Disse que assim como combateu e disse nome de 

pessoas ligadas à CPERJ, também quer dizer nomes e depois futuramente 

do Projeto Esporte Rio. Falou que o que estão fazendo com esse projeto é 

uma covardia, tecendo comentários a respeito. Disse que a política não 

poder ser vantajosa para lado nenhum. O Vereador Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva (Saulo Corrêa) cumprimentou a todos. Fazendo um 

contraponto à fala de seu antecessor disse que não vê dessa forma e é mais 

uma acusação sem prova em dizer que esse projeto está sendo vinculado à 

ações políticas. Falou que isso lhe parece mais uma coisa infundada, como 

a mesma fala infundada que foi da sessão passada, em dizer que a rodovia 

que leva o nome do ex-prefeito Clóvis Corrêa não tinha passado pelo 

processo legislativo. Disse que fica muito tranquilo que quando passou pela 

Presidência suas contas foram aprovadas pelo Tribunal de Contas com 

louvor. Vê que está chegando a essa Casa vários pedidos de informações do 

antigo Presidente, sobre contratações irregulares; teceu comentários a 

respeito. Disse que até hoje a conta dele não veio aprovada pelo Tribunal 

de Contas. Falou que o Presidente Eduardo Ávila está fazendo um trabalho 

moralizador nessa Casa e isso incomoda. Disse que o Vereador Eduardo 

Ávila fez uma revolução no Distrito de Juparanã, de Vereadores antigos. 

Falou que o povo juparanaense vai saber dar o valor no momento oportuno. 

Disse que fica muito tranquilo quanto à sua passagem nessa Casa, pois 

economizou mais de um milhão e trezentos mil reais. Falou que a 

maternidade de Valença foi construída num momento de dificuldade, com 

recursos que foram economizados nessa Casa. Fez menção ao resgate do 

carnaval de Valença. O Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila (Dr. Eduardo Ávila) disse que sua consciência está muito tranquila. 

Falou que a população é que vai julgar o que ele fez e dar a resposta em 

outubro, nas urnas. Disse que nunca se furtou de nada em sua vida e Deus 

não dá uma tarefa maior para um filho dele que este não possa cumprir. 

Falou que várias pessoas hoje em Valença já lhe conhece. Disse que o que 

devolveu em 7 meses foi recorde nessa Casa (quase dois milhões), 

ajudando o Prefeito. Esclareceu que está pedindo funcionários para a 

Subprefeitura desde quando entrou nessa Casa. Fez menção ao fechamento 

de uma escola de Quirino, dizendo que procurou o Secretário de Educação 
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para tentar resolver essa questão. Disse que a comunidade também ligou 

para o ex-deputado Luiz Antônio, que com sua força política também pôde 

intervir junto ao Secretário, para tentar resolver isso. Falou que hoje a 

própria diretora marcou uma reunião com os moradores para falar dessa 

questão que talvez poderia fechar o colégio. Comentou que depois de ouvir 

a comunidade e ouvir toda a demanda saiu de lá com uma notícia muito 

boa, pois vai virar uma escola multisseriada em tempo integral.  Agradeceu 

ao Secretário Deyvison e ao Prefeito Fernandinho Graça, por atender esse 

pedido da comunidade. Disse que está aqui nesse período que vai 

completar 4 anos trabalhando e ajudando a população. Com relação ao 

ônibus de Barão de Juparanã, da empresa Pedro Antônio, disse que prefere 

ir lá e conversar para poder entender. Perguntou qual a desculpa para o 

ônibus da Empresa Glória não entrar em Quirino, já que está tudo 

asfaltado. Informou que vai seguir como fez até hoje, tranquilo, sereno e 

tentando ajudar o mais que pode. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão.                       

Eu,                          , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                              , Fabiani Medeiros 

Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 08 de Fevereiro de 2024. 

 

 


